

事关高校毕业生就业,这份意见作出部署!

新华社消息 促进高校毕业生高质量充分就业,既关乎当下,更利于长远。近日,中办、国办印发《关于加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系的意见》,对构建高质量就业服务体系、促进高校毕业生高质量充分就业有关工作作出部署。

从具体内容看,意见提出优化培养供给体系、强化就业指导体系、健全求职招聘体系、完善帮扶援助体系、创新监测评价体系、巩固支持保障体系等“六大体系”,涉及高校毕业生求职就业过程的多环节各方面,为促进高校毕业生高质量充分就业提供了坚实保障。

其中,意见把优化培养供给体系放在构建高校毕业生高质量就业服务体系的首位——

聚焦人才需求侧,提出科学研判人才发展趋势及供需状况,建设人才需求数据库,定期发布急需学科专业引导发展清单等。

聚焦教育供给侧,提出动态调整高等教育专业和资源结构布局,引导高校明确办学定位、分类特色发展等。

求职招聘是高校毕业生就业的关键环节,意见在健全求职招聘体系方面提出一系列举措,更好满足高校毕业生对高品质服务的需要。

推动校内外招聘资源共享,建

设一批区域性、行业性高校毕业生就业市场;实施供需对接就业育人项目,支持校企联合培养重点领域急需紧缺人才;统筹党政机关、事业单位、国有企业等招聘(录)高校毕业生时间安排;支持民营企业稳岗拓岗,深挖吸纳就业潜力……意见突出精准便捷导向,注重发挥校园招聘活动对促进人岗对接的重要作用。

围绕困难毕业生群体就业,意见也推出诸多务实举措,提供暖心服务。

意见提出,要为脱贫家庭、低保家庭、低保边缘家庭、刚性支出困难家庭、零就业家庭以及有残疾的、较长时间未就业的高校毕业生

等帮扶对象提供服务和援助;及时向符合条件的帮扶对象发放一次性求职补贴;实施“宏志助航”就业能力培训项目,有序扩大培训覆盖面,提升培训帮扶实效等。

意见明确提出,各地区各有关部门要完善高校毕业生就业工作制度,结合实际抓好意见贯彻落实;人力资源和社会保障部牵头制定高校毕业生就业政策,负责离校后高校毕业生就业指导服务等。

记者了解到,教育部正部署各地各高校抓住春季促就业工作攻坚期,在3~4月深入开展2025届高校毕业生“春季促就业攻坚行动”,加快组织校园招聘,精准开展就业帮扶。

(王鹏)



路,以英雄之名!

为了铭记抗战历史,部分城市的街道以抗战英烈的名字命名。一个个英雄的名字,定格下一段段难忘的抗战记忆,时刻提醒后人铭记历史、珍爱和平。

摄影/新华社记者 刘金海

河北隆化老年公寓火灾致20人死亡 负责人被控制

新华社消息 记者从河北省承德市隆化县政府获悉,4月8日21时48分,隆化县国恩老年公寓发生重大火灾事故。消防、应急、公安、卫健等部门赶赴现场开展救援。23时左右,现场明火被扑灭。事故造成20人不幸遇难,19名未受伤人员送医观察。目前,公寓相关负责人已被公安机关控制,事故原因调查、家属安抚等工作正在开展。

记者9日从应急管理部获悉,国务院安委会对河北省承德市隆化县国恩老年公寓重大火灾事故查处实行挂牌督办。

督办。

国务院安委会要求,河北省要依照生产安全事故报告和调查处理条例等有关法律法规及规章规定,抓紧组织开展事故调查,尽快查明事故各环节原因和责任,严肃提出处理意见和整改措施。事故结案前,要将事故调查报告(稿)报国务院安委会办公室审核同意后,由河北省负责批复结案并向社会公布。结案后,事故调查报告和事故处理决定落实情况要及时报国务院安委会办公室备案。(冯维健)

涉及烟酰胺辅酶Q10 8项保健食品国家标准发布

由全国特殊食品标准化技术委员会组织修订的8项保健食品国家标准近日正式发布。

8项国家标准分别为《保健食品中泛酸的测定》《保健食品中肌醇的测定》《保健食品中硫胺素、核黄素、吡哆醇、烟酸、烟酰胺和咖啡因的测定》《保健食品中淫羊藿苷的测定》《保健食品中番茄红素的测定》《保健食品中葛根素的测定》《保健食品中辅酶Q10的测定》以及《保健食品中吡啶甲酸铬的测定》。

这8项国家标准充分考虑了当前保健食品市场的监管实际需求和产业未来发展趋势,对标准的适用范围、原理、试样制备和处理、检出限和定量限等关键内容进行了全面修订。

标准的修订和发布,标志着我国保健食品标准体系建设迈出重要一步,将有效提高保健食品中标志性成分检测的准确性和可靠性,为行业健康发展提供坚实的技术支撑。

(据央视报道)

◎环球扫描

李在明辞党首 瞄准6月总统大选

韩国最大在野党共同民主党党首李在明9日宣布辞去党首一职。这被视为他将正式参加新一届总统选举。尹锡悦4日被宪法法院罢免总统职务后,韩国新一届总统选举拉开帷幕。韩国政府8日正式确定6月3日为新一届总统选举投票日。目前,朝野政党多人表明参选意愿。民调机构盖洛普韩国公司近日发布的民调结果显示,李在明支持率达34%,以绝对优势领跑。

古特雷斯:加沙成“杀戮之地”

联合国秘书长古特雷斯8日谴责以色列3月初以来的持续封锁使加沙地带成为“杀戮之地”,并呼吁确保人道主义援助畅通无阻地进入加沙地带。以色列方面随即声称,这是对以色列的“诽谤”,加沙地带“不缺”援助,还指责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)用这些援助重建“战争机器”。本月早些时候,针对以色列方面声称加沙地带粮食供应充足,联合国方面也曾驳斥这一说法“荒谬”。

(据新华社报道)